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Al Presidente del 
Consiglio regionale 
del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA j°  .20E6 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere — non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: Sorveglianza urbanistica. 

Premesso che 

Nella formazione dei piani regolatori comunali, si dovrebbe recepire il combinato disposto 
del D.M. 01/04/1968, n. 1404, che prevede l'inedificabilità totale delle fasce di rispetto dalle 
infrastrutture stradali; 
Tali fasce rimangono salvaguardate anche dall'art. 33 della legge 47/85, sul condono 
edilizio; 
Le Regioni ricomprendono nelle loro competenze, oltre alla verifica dei Piani Regolatori 
comunali, anche quella di vigilanza urbanistica; Attività giuridico legislative in materia di 
governo del territorio; Processo istruttorio, verifica di esame di conformità urbanistica; 
Procedure per l'approvazione degli strumenti urbanistici; 
nel Comune di Nichelino, entro la fascia di rispetto dell'autostrada, e più precisamente sulla 
tangenziale in direzione Trofarello, tra l'area di servizio denominata "Nichelino sud" e 
l'uscita per La Loggia, esiste una intera lottizzazione con complesso di edifici di recente 
costruzione destinati ad abitazione e ricovero camper; 
la scarsa distanza degli edifici dalle corsie di transito stradale, genera un alto rischio in caso 
di uscita di strada di mezzi pesanti in un malaugurato caso di incidente stradale; 
limitrofo e confinante all'insediamento esiste un complesso impianto di riduzione della 
pressione della rete del metanodotto di adduzione alla centrale che riveste un potenziale 
elemento di pericolosità analogo al nastro autostradale della tangenziale; 

Il sottoscritto Consigliere Regionale 
INTERROGA 

la Giunta regionale, 

per conoscere le azioni derivanti dalle competenze regionali in materia di sorveglianza edilizia 

messe in campo dall'Amministrazione regionale nelle aree di cui alle premesse del presente atto. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


